NORME
INTERNATIONALE

CEl
IEC

INTERNATIONAL 61326-2-3
STAN DARD Premiére édition

First edition
2006-07

Partie 2-3:

Exigences parti ifigurations d’
conditions de f ent et critéres
d’aptitude & g’ transducteurs

articular requirements — Test configuratio
pperdational conditions and performance cri
transducers with integrated or remote s
conditioning

e
CEM -

essai,

frol

=]

H

teria
gnal

Numéro

CEI/IEC 61

de référence

Reference number

326-2-3:2006


https://iecnorm.com/api/?name=0c67d1e74177df3f6a3698a3018db5ca

Numérotation des publications

Depuis le ler janvier 1997, les publications de la CEIl
sont numérotées a partir de 60000. Ainsi, la CEl 34-1
devient la CEl 60034-1.

Editions consolidées

Les versions consolidées de certaines publications de la

CEl incorporant les amendements sont disponibles. Par
exemp|e les numéras d'édition1 ﬁ’ 11 et 12 inr‘liqllnnf

Publication numbering

As from 1 January 1997 all IEC publications are
issued with a designation in the 60000 series. For
example, IEC 34-1 is now referred to as IEC 60034-1.

Consolidated editions

The IEC is now publishing consolidated versions of its
publications. For example, edition numbers 1.0, 1.1

and-1.2 rnfnr’ racrr_\nr‘h\lnl\}l’ to-the base pllh“ca“on’

respectiyement la publication de base, la publication de
base incprporant 'amendement 1, et la publication de
base incprporant les amendements 1 et 2.

Informptions supplémentaires
sur leq publications de la CEI

Le contgnu technique des publications de la CEIl est
constamment revu par la CEIl afin qu'il reflete I'état
actuel d¢ la technique. Des renseignements relatifs a
cette puplication, y compris sa validité, sont dispo-
nibles dans le Catalogue des publications de la CEl
(voir ci{dessous) en plus des nouvelles éditions,
amendements et corrigenda. Des informations
sujets a|l’étude et I'avancement des travaux €ntrepyis
par le cqmité d’études qui a élaboré cette publ
ainsi gqye la liste des publications parues,
égalemept disponibles par I'intermédiaire de:

e Sitelweb de la CEl (www.iegcach

. Catalogue des publicatio

Le gatalogue en ligne pu

(www.iec.ch/searchpub)

rechprches en Mdtlisa
comprenant des P
d’étydes ou date dePpuplicati

ligng sont égalemen
publ|cations, les pubN
ains| que sur les

. IEC|Just P

Ce [résumé\des
(wwyw Aec.th/onlin®news/j

tpub) est aussi dispo-

nible COUNNED We. Veuillez prendre
contact a icexefient (voir ci-dessous)
pout plus d’i i .

. Seryice clients

Si Jousvavez des questions au sujet de cette

the base publication incorpo endment 1 and
the base publication inc nents 1
and 2.

Further infor

is kept
ing that
hnology. Infprmation
including its validity, is
atalogue of publications

tion to new editions, amepdments
Inforination on the subjects under
work in progress undertakegn by the
which has prepargd this
well as the list of publicationg issued,
available from the following:

—
=
c
7]
@
>
%)
c

eb Site (www.iec.ch)
atalogue of IEC publications

The on-line catalogue on the IEC web site
(www.iec.ch/searchpub) enables you to sedrch by a
variety of criteria including text sparches,
technical committees and date of publicafion. On-
line information is also available on |recently
issued publications, withdrawn and [eplaced
publications, as well as corrigenda.

. IEC Just Published

This summary of recently issued publications
(www.iec.ch/online_news/justpub) is also pvailable
by email. Please contact the Customer| Service
Centre (see below) for further information

. Customer Service Centre

If you have any questions regarding this

publication ou avez besoin de renseignements
supplémentaires, prenez contact avec le Service
clients:

Email: custserv@iec.ch
Tél: +41229190211

Fax: +41 22 919 03 00

publication or need further assistance, please
contact the Customer Service Centre:

Email: custserv@iec.ch
Tel: +412291902 11
Fax: +4122 919 03 00


http://www.iec.ch/
http://www.iec.ch/searchpub
http://www.iec.ch/online_news/justpub
mailto:custserv@iec.ch
http://www.iec.ch/
http://www.iec.ch/searchpub
http://www.iec.ch/online_news/justpub
mailto:custserv@iec.ch
https://iecnorm.com/api/?name=0c67d1e74177df3f6a3698a3018db5ca

NORME CEl
INTERNATIONALE IEC

INTERNATIONAL 61326-2-3
STAN DARD Premiére édition

First edition
2006-07

Matériel électrique de mes
et de laboratoire — Exige

Partie 2-3:

t for measurement, control
se — EMC requirements —

requirements — Test configuration,
ational conditions and performance criteria
ansducers with integrated or remote signal
ditioning

O IEC 2006 Droits de reproduction réservés [0 Copyright - all rights| reserved

Aucune partie de cette publication ne peut étre reproduite ni  No part of this publication may be reproduced or utilized in any
utilisée sous quelque forme que ce soit et par aucun procédé, form or by any means, electronic or mechanical, including
électronique ou mécanique, y compris la photocopie et les  photocopying and microfilm, without permission in writing from
microfilms, sans I'accord écrit de I'éditeur. the publisher.

International Electrotechnical Commission, 3, rue de Varembé, PO Box 131, CH-1211 Geneva 20, Switzerland
Telephone: +41 22 919 02 11 Telefax: +41 22919 03 00 E-mail: inmail@iec.ch Web: www.iec.ch

CODE PRIX U
Commission Electrotechnique Internationale PRICE CODE
International Electrotechnical Commission

MexpayHapoaHas dnekTpoTexHuyeckas Komuceus N )
Aynapon P Pour prix, voir catalogue en vigueur

For price, see current catalogue



https://iecnorm.com/api/?name=0c67d1e74177df3f6a3698a3018db5ca

-2 - 61326-2-3 © CEI:2006

SOMMAIRE
AV AN T -PROP O S ... et e e e e e e e e e e 6
1 Domaine d’appliCation ........iiiii i 10
2 REfErences NOIrMatiVeS . ... e e 14
3 Termes et définitioNs .. .o 14
N € 1= o1 =111 =P 16
5 Plan d’eSsais CEM ...
51 Généralites.....oooiiiiiiiii e N
5.2 Configuration de 'EST pendantl'essai.............coocveeieiii LN Lm0
5.3 Conditions fonctionnelles de 'EST pendant I'essai
5.4 Spécification des criteres d’aptitude a la fonction ........
5.% Descriptions des €SSaiS.......cccovvviiiiiiiiiiiiii N SO DD
6 Exligences d'immunité..........ooooiiiiiiiiiiii L NN N e N e e
6.1 Conditions pendant les €SSaiS .....c.ccoviuiiniin T D N N N e reeeeeene e e 18
6.2 Exigences des essai d'immunité............... /oo i e NS D 18
6.3 Aspects aléatoires.......cocoooviiiiiiiii N o L A N Yo e e 20
6.4 Critéres d’aptitude a la fonctOh..... "N\ M () 20
7  EXigences d’émisSioN .......c.viviei it e e NG NG e ee e e 22
7.1 Conditions durant 1€ MesSUrEs ... . N . NG e e rrrrerrrierrerererneeneeneersesaennesnes]oinn 22
7.2  Limites d'émisSion ......oooviii i TNt e R et e et e e e e e et e e e e eeene e | 22
8 RAésultats d’essai et rg SToF- | I O N Y ISP 22
Annexe AA (normativel)
spécifijues de tl{@%
de conppression {ransducteurs deQrces)... . e e 24
Annexe BB (norms
spécifiques de transdus
(transdUCTEUrS e M eSS D) N e T ettt et et e 34
Annexg CC i jentes complémentaires et exceptions pour les types
spécifigues~de\transductenrs — Transducteurs pour la mesure de températures
(transqUCLEUrSNAEITBRIMRETAPUIE) .. v it e e e e e e e e e e e e eaneenes | eeis 42
Figure|[104— Exemple d’un transducteur avec un conditionnement de signal intégré......J...... 12
Figure 102 — Exemple d’un transducteur avec un conditionnement de signal a distance ....... 12
Figure AA.1 — Exemple de configuration d’'un transducteur de force avec un
conditionnement de signal @ diStanCe ..........ooiiiiiii 26
Figure AA.2 — Ecart de mesure supplémentaire maximum (fz) en fonction de
I'incertitude intrinséque maximale donnée (fy) pour des perturbations continues.................. 30
Figure AA.3 — Ecart de mesure supplémentaire maximum (fz) en fonction de
I'incertitude intrinséque maximale donnée (fy) pour des perturbations transitoires ............... 32
Figure BB.1 — Exemple de configuration pour un transducteur de pression ........................... 36

Figure BB.2 — Ecart de mesure supplémentaire maximum (fz) en fonction de
I'incertitude intrinséque maximale donn€e (fy) .........ccooiiiiiiiiiiiiii 40


https://iecnorm.com/api/?name=0c67d1e74177df3f6a3698a3018db5ca

61326-2-3 © IEC:2006 -3-

CONTENTS

O ] L @ 1 I PR
S T o7 o o 1= PP
2 NOrMatiVe FefErENCES . o
3 Terms and definitioNs . ... e
N € =1 o1 - Y P
B EM O St PlaN e e

51 General ..o NG

5.2 Configuration of EUT during testing.............oocoviviinn LN OO

5.3 Operation conditions of EUT during testing

5.4 Specification of performance criteria ...........................

5.9 Testdescriplion. ..o e SO e e
6 Immunity requirements ..........ooiiiii e NN N e N e

6.1 Conditions during the tests..........ccoiiiii AT G N N N e eieeis

6.2 Immunity test requirements ..o i o NG S e e

6.3 Random aspects ......cccooeiiiiiiiiiiiiinnn

6.4 Performance criteria.........._Z\......
7 Enpission requirements ................N¢... -

7.1 Conditions during MmeasuremMents ...\ . Nahs e e rrrrrrrrrierrenieeereeneeneenerseennesnes]oinn

7.2 Emission lMIts ..ol TNt e R e et et et et e e e e en e e eneene e e
8 Tesst results and test S P N e N P RPTSTPTT ISP

Annex

LU= Ta R0 ITeT=T £ I N N NN A

Annex

2 ements and exceptions for specific types of
transdficers — Trghsdus q ment of pressure (pressure transducers) ...........{......
Annex al requirements and exceptions for specific types of
transdlicers asurement of temperature (temperature transducer)...J......

Figure Y g’transducer with integrated signal conditioning......................{......
Figure ampledof a transducer with remote signal conditioning............co.ccoco o

Figure|AA:1~ Example of the configuration of a force transducer with remote
measuked-value processing .

Figure AA.2 — Additional maximum measuring error (fz) versus the maximum
measuring error (fy) for continuous disturbances ...................c

Figure AA.3 — Additional maximum measuring error (fz) versus the maximum
measuring error (fy) for transient disturbances.................ccoo

Figure BB.1 — Example of the configuration of a pressure transducer ................ccccceeviiinnnn..

Figure BB.2 — Additional maximum measuring error (fz) versus the maximum
MEASUIING EITOT (fi7) .eeeeieiiieiit i



https://iecnorm.com/api/?name=0c67d1e74177df3f6a3698a3018db5ca

—4— 61326-2-3 © CEI:2006

Figure CC.1 — Exemple de configuration d’un transducteur de températures avec le
capteur et le conditionnement du signal dans le méme enveloppe ......cc.ccoeiiiiiiiiiiinninnnn. 44

Figure CC.2 — Exemple de configuration d’un transducteur avec conditionnement du
SIGNAl A ISTANCE .. e i e 44

Figure CC.3 — Ecart de mesure supplémentaire maximum (f,) en fonction de l'incertitude
intrinséque maximale liée a I’étendue de mesure Uy) a) pour des perturbations
continues (Tableau CC.2) b) pour des perturbations transitoires (Tableau CC.3)................. 50

9,



https://iecnorm.com/api/?name=0c67d1e74177df3f6a3698a3018db5ca

61326-2-3 © IEC:2006 -5-

Figure CC.1 — Example of the configuration of a temperature transducer with sensor
and processing unit in the Same hOUSING ... 45

Figure CC.2 — Example of the configuration of a temperature transducer with remote
MEASUNEA-ValUE PrOCESSING outuitiiit ittt ettt et e et e ettt e et e et e et e e e e e e et e e et e eneaeenes 45

Figure CC.3 — Additional maximum measuring error (f,) versus the maximum measuring
error related to the measurement span (f,) a) for continuous disturbances (Table CC.2) b)
for transient disturbances (Table 10.3) ... . i 51

Table 101 — Performance criteria for the different functions ..........cooiiiiii e 21

Table AA.1 — Circuitry actions for generating an output signal for simulation of a
mechapieaHeoad-enthe transdvcer——— g e 27

Table AA.4 — Additional maximum measuring error (fz) for a giv,
measufing error (fy) for transient disturbances.................cco o Nee NN NG Lo 31

Table BB.1 — Performance criteria for the different functions ... xS e N e 39

Table BB.2 — Additional maximum measuring error (f;
Measufing error (fy) ......ccooovvevvinenniinnninnnnnn [ O AN NG A L 39

Table €C.1 — Performance criteria for the differefnt fuRefionsi ... oo 49

Table €C.2 — Additional maximum me&asuring<e maximum
measufing error Uy) for continuous disturbanses\.... -G e /e e 49

Table €C.3 — Additional maximum mea&uring errQr¥f,) far a given maximum

measufing error (f,) for transient distu an% .......................................................... 49

=



https://iecnorm.com/api/?name=0c67d1e74177df3f6a3698a3018db5ca

-6 - 61326-2-3 © CEI:2006

COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

MATERIEL ELECTRIQUE DE MESURE, DE COMMANDE ET
DE LABORATOIRE - EXIGENCES RELATIVES A LA CEM -

Partie 2-3: Exigences particuliéeres — Configurations d’essai,
conditions de fonctionnement et critéres d’aptitude a la fonction
des transducteurs avec un systéme de conditionnement
du signal intégré ou a distance

AVANT-PROPOS

1) La fommission Electrotechnique Internationale (CEIl) est une organisation Alisation
composée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Cormg a CEl a
pour| objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questions ans les
domapines de I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEI S Normes
interhationales, des Spécifications techniques, des Rapports tech ' ibles au
publlc (PAS) et des Guides (ci-aprés dénommés “Publication(s i¢e a des
comités d'études, aux travaux desquels tout Comité nationg iper. Les
organi rticipent
égalg n (ISO),
selo

2) Les mesure
du p e la CE|
intére

3) Les agréées
com e la CEI
s'asgure de Iexactltude du 20 onsable
de I' i

4) Dang le but d'encourag toute la
mesyre possible, a appliq ications
natignales et régtenales. ications
natignales ou r >

5) La CEl n’a prév pas sa
resp s

6) Toug ipn.

7) Aucl a ses administrateurs, employés, auxiligires ou
man i iS ‘g€s expepts particuliers et les membres de ses comités d'études et des [Comités
natid S reéjudice causé en cas de dommages corporels et matériels, ou de tqut autre
dom S que ce soit, directe ou indirecte, ou pour supporter les colts (y compris |les frais
de jd découlant de la publication ou de I'utilisation de cette Publication de la CEl ou de
toutg autre Pu CEIl, ou au crédit qui lui est accordé.

8) L'attentiop~est attirée gur les références normatives citées dans cette publication. L'utilisation de pubjications
réfénencées’est obligatoire pour une application correcte de la présente publication.

9) L’attwmwwwwsm faire

I'objet de droits de propriété intellectuelle ou de droits analogues. La CEIl ne saurait étre tenue pour
responsable de ne pas avoir identifié de tels droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La Norme internationale CEIl 61326-2-3 a été préparée par le sous-comité 65A: Aspects

systémes, du Comité d’étude 65 de la CEl:

industriels.

Mesure et commande dans les processus

La série CEl 61326 annule et remplace la CEI 61326:2002 et constitue une révision technique.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

ELECTRICAL EQUIPMENT FOR MEASUREMENT,
CONTROL AND LABORATORY USE -
EMC REQUIREMENTS -

Part 2-3: Particular requirements — Test configuration,
operational conditions and performance criteria
for transducers with integrated or remote signal conditioning

FOREWORD

1) The |nternational Electrotechnical Commission (IEC) is a worldwide organlzatlo for Mprising
all national electrotechnical committees (IEC National Committees). promote
interpational co-operation on all questions concerning standardization in he ele elds. To
this lend and in addition to other activities, IEC publishes Internation ifications,
Technical Reports, Publicly Available Specmcatlons (PAS) and bs “IEC
Publjcation(s)”). Their preparation is entrusted to technical com ¢ interested
in the subject dealt with may participate in this preparatory wo L ional, governmental aphd non-
govgrnmental organizations liaising with the IEC also participate S i IEC collaborateg closely
with |the International Organization for Standardization (I A > ith”conditions deternjined by
agrepment between the two organizations.

2) The formal decisions or agreements of IEG/on ch z national
congensus of opinion on the relevant subj S nical committee has representation [from all
interpsted IEC National Committees.

3) IEC ional use and are accepted by IEC National
Com nadeXo ensure that the technical content of IEC
Publjcations is accurate e way in which they are used or|for any
misipterpretation by any end use

4) In ofder to promote in Natlonl Committees undertake to apply IEC Pubjications
trangparently to the m i i ational and regional publications. Any diergence
between any IEC Publiqationvang t ing _national or regional publication shall be clearly ind|cated in
the lptter.

5) IEC |provides no king\proceduyre" to\indicate its approval and cannot be rendered responsible|for any
equi } i EC Publication

6) All up qve the Jatest edition of this publication

7) No | ts directors, employees, servants or agents including individual expgrts and
men and IEC National Committees for any personal injury, property damage or
othe atsoever, whether direct or indirect, or for costs (including legal fdes) and
expgne \® t of t e publlcatlon use of, or reliance upon, this IEC Publication or any other IEC
Publ

8) Attention is Wkawn to % ormative references cited in this publication. Use of the referenced publications is
indigpensable~forthe correct application of this publication.

9) Attention, is“drawn to the possibility that some of the elements of this IEC Publication may be the sdibject of
patenptiights. IEC shall not be held responsible for identifying any or all such patent rights.

This International Standard IEC 61326-2-3 has been prepared by subcommittee 65A: System

aspect

s, of IEC technical committee 65: Industrial-process measurement and control.

The IEC 61326 series cancels and replaces IEC 61326:2002 and constitutes a technical

revisio

n.
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Le texte de cette norme est issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote
65A/477/FDIS 65A/484/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 2.

Cette partie de la CEI 61326 doit étre utilisee en conjonction avec la CEI 6-1 et elle suit
le méme systéme de numérotation des articles, paragraphes, tableau
derniéfe.

Lorsqu'un paragraphe particulier de la Partie 1 n'est pas s partie,
ce paragraphe s'applique pour autant qu'il est raisonnable{ Lors S norme
spécifie «addition», «modification» ou «remplacement», le tex artie 1
doit étfe adapté en conséquence.

NOTE Ue systeme de numérotation suivant est utilisé:

— les|paragraphes, tableaux et figures qui sont numéroté ux de la

Parfie 1;

— a I’exception des notes qui sont dans uk Ps de la
Parfie 1, les notes sont numérotées a pakrtir de\10Y e qui sont
modifiés ou remplacés;

— les pnnexes supplémentaires sont appelée

Une ligte de toutes les pa ori fatériel
électrique de mesure, dexco 0] 1, peut
étre cdnsultée surle s

Le conité a dé ‘ ate de
maint%nance indiguée. s i eb\de la CEIl sous «http://webstore.iec.ch» dans les
donnégs relatives a9 icati A

* recpnduite;
* suf S

. I"el'!L
* am
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The text of this standard is based on the following documents:

FDIS Report on voting
65A/477/FDIS 65A/484/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on

voting

indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2.

This p

numbering of clauses, subclauses, tables and figures as that standard.

When
far as

relevant text in Part 1 is to be adapted accordingly.

NOTE

A list

measy

be fou

The cd
the m4

the da

* recpnfirmed;

o wit

* repllaced by a

¢ am

art of IEC 61326 is to be used in conjunction with IEC 61326-1 a

B particular subclause of Part 1 is not mentioned in this part;

s reasonable. When this standard states “addition”, “modjfi

The following numbering system is used:

subclauses, tables and figures that are numbered starting 2 opnal tethose in Part

intenance resu
a related to the

hdrawn;

ended

ows thg same

lies as
ht”, the

1;
om 101

ent for
nts can

d until
.ch" in
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1 Domaine d’application

En complément aux exigences de la CEI 61326-1, la présente parti¢ de
de fagpn plus détaillée les configurations d’essai, les conditions ©

critere
ouad

La pré

transfgqrmer, avec I'aide d’'une source d’énergie auxjliaire
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MATERIEL ELECTRIQUE DE MESURE, DE COMMANDE ET
DE LABORATOIRE - EXIGENCES RELATIVES A LA CEM -

Partie 2-3: Exigences particuliéres — Configurations d’essai,
conditions de fonctionnement et critéres d’aptitude a la fonction
des transducteurs avec un systéme de conditionnement
du signal intégré ou a distance

pécifie
et les

5 d’aptitude a la fonction des transducteurs ayant un co ntégré
stance.
Sente norme s’applique uniquement aux transd a JIREER acité a

en un

signal glectrique approprié pour un procédé, et , acces.
Cette |norme inclut les transducteurs ues et
biologifues.

Les transducteurs couverts par cetie ension
alterngtive (c.a.) ou continue (c.c.) et/d \ Brne.
Les trgnsducteurs faisant\téfé a © vantes
(voir Flgures 101 et 102):

— un

— un
eff

— ung

sig

— uneg

ou plusieufs. él
grlndeur élestrig

BN une

posant

en un

Les transdu entités

suivan

— ung unité de communication et de commande;

— une unité d’affichage;

— des éléments de commandes, tels que des clés, des boutons, des commutateurs, etc.;

— des signaux de sortie du transducteur (par exemple des sorties de commutation, des
sorties d’alarme) qui sont clairement assignées aux signaux d’entrée;

— des transducteurs avec un conditionnement de signal qui peut étre intégré ou a distance.

Le constructeur spécifie I'environnement auquel le produit est destiné et/ou utilise les

spécifi

cations du niveau d’essai correspondant de la CEl 61326-1.

Des exigences complémentaires et des exceptions pour des types spécifiques de

transd

ucteurs sont données dans les annexes de cette norme.
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ELECTRICAL EQUIPMENT FOR MEASUREMENT,
CONTROL AND LABORATORY USE -
EMC REQUIREMENTS -

Part 2-3: Particular requirements — Test configuration,
operational conditions and performance criteria
for transducers with integrated or remote signal conditioning

1 Sd

test ¢
integrg

This sf
aid of
signal,
electrg

ope

ted or remote signal conditioning.

andard applies only to transducers characterized by thei
an auxiliary energy source, a non-electric quant

The tr
batter

and 1

— on

quantity;

— at
cor

- a |
ele

— an

Transd
and 10

— ac

or with internal power supply.

)

Fansmissi i
ditioning;

nit for signa

etailed
s with

ith the
bctrical
ers for

i/or by

es 101

pctrical

signal

tlevant

es 101

— adjsplay/unit;
- co ; —Swi ; =

— transducer output signals (for example, switch outputs, alarm outputs) which are clearly
assigned to the input signal(s);

— transducers with signal conditioning which may be integrated or remote.

The manufacturer specifies the environment for which the product is intended to be used and
utilizes the corresponding test levels of IEC 61326-1.

Additional requirements and exceptions for specific types of transducers are given in the
annexes to this standard.
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Figure 102 — Exemple d’un transducteur avec un conditionnement de signal a distance
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Figure 102 — Example of a transducer with remote signal conditioning
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2 Références normatives
L’Article 2 de la CEI 61326-1:2005 s’applique avec I'addition suivante:

CEIl 60050-300, Vocabulaire Electrotechnique international (VEI) — Mesures et appareils de
mesure électriques et électroniques — Partie 311: Termes généraux concernant les mesures —
Partie 312: Termes généraux concernant les mesures électriques — Partie 313: Types
d’appareils électriques de mesure — Partie 314: Termes spécifiques selon le type d’appareil

3 Termes et définitions

Pour I¢s besoins du présent document, les termes et définitions donné$ dans_la P 6[1326-1
s’applipuent, ainsi que ce qui suit.

Additign:

3.101

transducteur avec un conditionnement de signal intégré
transdycteur dans lequel tous les composants pour Ig
dans une enveloppe (voir Figure 101)

tégrés

3.102
transducteur avec un conditionneme
transdyicteur dont les composants pou
enveloppes séparées (voir Figure 102)

ns des

3.104
liaison de transmissi
connexion entre les c

signal distanc@

3.105
calibrel (nominal)
gamm i
étendue d’écKelle que.'oR ur une position donnée des commandes d’un appareil de
mesure

ent du

NOTE La ga omipale ' normalement exprimé par ses limites inférieure et supérieure. Lorsque [la limite
inférieure est zérq, la'ga e &st habituellement exprimée par la seule limite supérieure.

[VEI 311-08-14]

3.106
étendue de mesure (d’'un transducteur)

plage définie par deux valeurs de la grandeur mesurée dans laquelle la relation entre les
signaux de sortie et d'entrée sont conformes aux exigences d’exactitude

[VEI 314-04-04, modifié]

NOTE Pour un systeme de 4 mA a 20 mA, le courant de sortie de 4 mA représente la limite inférieure pour la
grandeur mesurée et 20 mA représente la limite supérieure.

3.107

intervalle (de mesure)

différence algébrique entre les valeurs de la limite supérieure et de la limite inférieure de
I’étendue de mesure

[VEI 311-03-13]
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2 Normative references
Clause 2 of IEC 61326-1:2005 applies with the following addition:

IEC 60050-300, International Electrotechnical Vocabulary (IEV) — Electrical and electronic
measurements and measuring instruments — Part 311: General terms relating to
measurements — Part 312: General terms relating to electrical measurements — Part 313:
Types of electrical measuring instruments — Part 314: Specific terms according to the type of
instrument

3 Tdrms and definitions

For the purposes of this document, the terms and definitions of IEC ept as

followsy.

Additign:

3.101

transducer with integrated signal conditioning

transdlicer in which all components for signal cond i i ted in the englosure

(see Flgure 101)

3.102
transducer with remote signal conditi
transdyicer whose components for signal ith osures
(see Flgure 102)

3.104
transnpission link

connegtion betwh

3.105
(nominal) rang
range
instrument

tioning

suring

NOTE T
the nom

[IEV 3

is zero,

3.106
measuring range (of @ transducer)

range defined by two values of the measured quantity within which the relationship between
the output and input signals complies with the accuracy requirements

[IEV 314-04-04, modified]

NOTE For a 4 mA to 20 mA system, the output current 4 mA represents the lower limit for the measured quantity
and 20 mA represent the upper limit.

3.107
span
algebraic difference between the values of the upper and lower limits of the measuring range

[IEV 311-03-13]
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3.108
incertitude intrinséque
incertitude d’un appareil de mesure lorsqu’on l'utilise dans les conditions de référence

NOTE Ce terme est utilisé dans I'approche « incertitude ».

[VEI 311-03-09]

4 Geénéralités

L’Article 4 de la CEI 61326-1 s’applique.

5 Plan d’essai de CEM

5.1 Généralités

Le parpgraphe 5.1 de la CEIl 61326-1 s’applique.

5.2 [Lonfiguration de ’EST lors des essais

Le parggraphe 5.2 de la CEIl 61326-1 est applicable @
Additidn:

Un syptéme pour surveiller le compattem

I'enreg s stiques
de compatibilité électromagnétique de\lI'ES i entrée
du sysféme de surveillange doi impg ucteur,
spécifiee par le constructeur. i nce et

I'EST goit au moins de

L'incertitude d
adaptées aux caradte

nt étre

Les ligdisons de et de
sortie.
Les egs les du

transdiicten

Dans |p cas de transducteurs fonctionnant sur accumulateur et qui peuvent aussi étre ltilisés
en étgnf\connecté a une alimentation, les deux modes de fonctionnement (autongme et
alimentépartextérieur)doiventétre €prouves:

Dans les cas ou les instructions d’installation du constructeur stipulent l'utilisation d’un
équipement externe de protection ou des dispositions particulieres de protection qui sont
explicitement établies dans le manuel d’utilisation, les exigences relatives aux essais
données dans cette partie de la CEl 61326 doivent étre appliquées pour l'utilisation avec
I’équipement externe de protection ou avec les dispositions.

5.3 Conditions de fonctionnement de ’EST lors des essais

Le paragraphe 5.3 de la CEIl 61326-1 s’applique.

5.4 Spécification des critéres d’aptitude a la fonction

Le paragraphe 5.4 de la CEIl 61326-1 s’applique.
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3.108

intrinsic uncertainty
uncertainty of a measuring instrument when used under reference conditions

NOTE

This term is used in the “uncertainty” approach

[IEV 311-03-09]

4 General

Clause 4 of IEC 61326-1 applies.

5 EI\LIC test plan

5.1

General

Subclause 5.1 of IEC 61326-1 applies.

5.2

Subclause 5.2 of IEC 61326-1 applies except as follg

Additig

A syst
be des
are ng

terminating impedance

betwesd

The m

Transn

The t4
transd

In the
power

In cas

Configuration of EUT during testing

ng system shall correspond
by the manufacturer. The d
n the monitoring

s N which the manufacturer's installation instructions stipulate the use of ¢

egistering the output values shall
apatibility characteristics of the EUT

to the
stance

pted to

with a
pd.

Kternal

protec

ive equipment or particular protective measures that are explicitly stated
operating manual, the test requirements given in this part of IEC 61326 shall be applied for
use together with the external protective equipment or measures.

5.3 Operation conditions of EUT during testing

Subcla

use 5.3 of IEC 61326-1 applies.

5.4 Specification of performance criteria

Subcla

use 5.4 of IEC 61326-1 applies.

in the
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5.5 Descriptions de I'essai
Le paragraphe 5.5 de la CEI 61326-1 s’applique.
6 Exigences d’immunité

6.1 Conditions lors des essais

Le paragraphe 6.1 de la CEl 61326-1 est applicable a I’exception de ce qui suit:

Additign:

Pendapt I'essai, les transducteurs doivent fonctionner avec toutes | i nnectées,
I’hypothése étant faite que les accés n’ont pas de fonctions qui s a la
définitiion de la fonction d’un transducteur.

Les copfigurations avec des accés autres doivent étre éproyvées séparey

Les thansducteurs doivent étre réglés dans les &£ : S gensibles ou les
combingaisons des étendues a moins que d’autres § i ues pour donper les
pires rgsultats d’immunité dans une application no

Seuleg les fonctions opérationnelles<confarm s iligati écifiée dans des conditions
nomingles sont autorisées. Les fonctions défini I ng soht pas accessibles dgns les
conditipns d'essai de compatibilité r des

disposjtions appropriées.
compatibilité électromagnét pas affecté.

nt aux
essais

Les cifcuits de mesuré
spécifications du con

doivent étre réa@

6.2

Le par
Additidn:
Penda

Les ertrées“d'alimentation pour les tensions jusqu'a 75 V c.c. ou les tensions jusqu’a 50 V
c.a. qui_sont alimentées avec un cable unique possédant les lignes d’entrée et de sortie sont
éprouvées comme des lignes d'entrée et des lignes de sortie.

Les entrées d'alimentation pour les tensions jusqu'a 75 V c.c. ou les tensions jusqu’a 50 V
c.a. avec un signal de sortie porté (par exemple une boucle de courant 4 mA a 20 mA avec
une technologie bifilaire) sont aussi éprouvées comme des lignes d’entrée/sortie.

La liaison de transmission d’un transducteur avec un conditionnement de signal a distance
est éprouvée comme une ligne d’entrée/sortie.

Toutes les exigences de résistance d’isolation doivent étre éprouvées aprés les essais ESD
(décharges électrostatiques), transitoires rapides (salve) et ondes de choc. Si les
spécifications du constructeur ne sont pas satisfaites, le transducteur est réputé avoir échoué
aux essais CEM.
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5.5 Test description
Subclause 5.5 of IEC 61326-1 applies.
6 Immunity requirements

6.1 Conditions during the tests

Subclause 6.1 of IEC 61326-1 applies except as follows:

Additiga:

Transqucers shall be operated during the test with all lines connected; provided.the pprts do
not ha y

Config

Transd 5 other
ranges

Only o igns are
permit ility test
conditi ay that
the ele

Measu turer's
specifications. If no suc i \ [ ith the
circuitg grounded and witt i

6.2 mmunity test

Subclquse 6.2 o@

Additign:

After o

Power|i single
cable togethe

Power|inputs for voltages up to 75 V d.c. or voltages up to 50 V a.c. with superimposed|output
signals—{fer-example—4mA-te20-mA-eurrentloop-with-twe—wire—technoelegyrare—alsetested as

input/output lines.

The transmission link of a transducer with remote signal conditioning is tested as an
input/output line.

Any insulation resistance requirements shall be checked after ESD, fast transient (burst) and
surge tests. If the manufacturer's specifications are not satisfied, the transducer is deemed to
have failed the EMC tests.
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6.3 Aspects aléatoires

Le paragraphe 6.3 de la CEI 61326-1 s’applique.

6.4 Critéres d’aptitude a la fonction

Le paragraphe 6.4 de la CEl 61326-1 est applicable a I’exception de ce qui suit:
Addition:

Les criteres d’aptitude a la fonction sont utilisés pour évaluer les fonctions définies d’un
transd{icteur sous Ies effets
est so
sur le
par de
difficulfés. Pour cette raison, il est particulierement important que
transduyicteurs sous l'influence de perturbations électromagnéti

Tableau 101 — Critéres d’aptitudes pou

Fonction Ph§ }mene \/

CEI 61000-4-3 |6 060- -2 CEI 61000-4-5
CEI 61000-4-6 000- 4
CEI 61000-4-8 610 -4-1
Fonctioh principale Les écarts pendant les Leswéc rts pendant les Les écarts pendant Ies
ess is sont dans I essais sont hors deg| limites
li de l'incertitude intrinséque

spécifiée et documentée

par le constructeur. Apres
les essais, les valeufs
mesurées sont dans
I'étendue de I'incertijude
intrinséque spécifiéqg

<

Commuhication relev K\ mmuicati M Une interférence Une interférence

du procgde préwe temporaire de la temporaire de la
communication est communication qui nfe
admissible pendant provoque pas de
I’essai. Cependant, elle ne | dysfonctionnement, gst
doit provoquer aucun admissible pendant [essai
dysfonctionnement

Commuhi \Mmunication comme Une interférence Une interférence

relevan prévue temporaire de la temporaire de la
communication est communication qui nfe
admissible pendant provoque pas de
I’essai. Cependant, elle ne | dysfonctionnement, gst
doftpas affecterta aamissibie pendanttessai

fonction principale

Fonction d’alarme Aucun dysfonctionnement n’est admissible

Valeurs limites ne Aucun dysfonctionnement n’est admissible dans les Une perte temporaire de

relevant pas du procédé |tolérances de commutation définies et documentées fonction est admissible
par le constructeur pendant I'essai

La fonction principale d’un transducteur est de transformer une grandeur non électrique en un
signal pertinent de procédé comme illustré aux Figures 101 et 102. Différents critéres
d’aptitude a la fonction peuvent étre utilisés pour d’autres fonctions qui ne sont pas des
fonctions pertinentes de procédés.

Le Tableau 101 classe les effets admissibles d’une perturbation sur les fonctions d’un trans-
ducteur (critéres d’aptitude a la fonction).
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Random aspects

Subclause 6.3 of IEC 61326-1 applies.

6.4

Performance criteria

Subclause 6.4 of IEC 61326-1 applies except as follows:

Addition:

The performance criteria are used to assess the defined functions of a transducer under the

effects[of external electromagnetic

functi

Isturbances.
ns in a large process, effects on the overall process due

hain of
5 of a
ficulty.
er the
py the

Function
IEC 61000-4-3 | 004+ \réc 61000-4-5
IEC 61000-4-6 C -4-4
IEC 61000-4-8 {\ | 00441
Main fuhction The deviations during the e de iatithhe The deviations durinp the
test are within the li estare Within the Timit test may be outside the
values for intrinsic values, for aqditional limit values for intringic
uncertainty specified afd ™\ deviations specified and uncertainty specified and
docyiented the ocumentad by the documented by the
manufasturér anufacturer manufacturer. After fhe
test, the measured vplues
are within the specified
% intrinsic uncertainty fange
Procesg-relevant ommugiicatiqQn as \/ Temporary interference of | Temporary interfererce of

communication

mntende

the communication is
permitted during the test.
However, it shall not
cause any malfunction

the communication t
does not cause any
malfunction is permi
during the test

hat

ted

Commu
relevan

Cemymunication as
tended

Temporary interference of
the communication is
permitted during the test.
However, it shall not affect
the main function

Temporary interferer
the communication t
does not cause any

malfunction is permi
during the test

ce of
hat

ted

Alarm ffnction

No malfunctions permitted

to the process

Limit vTues not releM

No malfunctions permitted within the switching
tolerances defined and documented by the

Temporary loss of fu
is permitted during t

nction
e test

food
nrantractoret

The main function of a transducer is to transform a non-electrical quantity into a process-
relevant signal as shown in Figures 101 and 102. Different performance criteria may be used
for other functions that are not relevant to the process.

Table 101 classifies the permissible effects of a disturbance on the functions of a transducer

(performance criteria).
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7 Exigences relatives a I’émission

71 Conditions durant les mesures

Le paragraphe 7.1 de la CEIl 61326-1 est applicable a I’exception de ce qui suit:
Addition:

Les additions faites dans les Articles 5 et 6 doivent étre prises en compte.

7.2 [imites d emission

Le parfagraphe 7.2 de la CEIl 61326-1 s’applique.

8 Résultats d’essai et rapport d’essai

L’Article 8 de la CEI 61326-1 s’applique.

@%
&
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7 Emission requirements

71 Conditions during measurements

Subclause 7.1 of IEC 61326-1 applies except as follows:
Addition:

The additions made in Clauses 5 and 6 shall be taken into account.

7.2 J’;mlssmn mits
u

Subclguse 7.2 of IEC 61326-1 applies.

@%

8 Test results and test report

Clausqg 8 of IEC 61326-1 applies.

23
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Annexe AA
(normative)

Exigences complémentaires et exceptions
pour les types spécifiques de transducteurs —
Transducteurs pour la mesure de forces de tension
et de compression (transducteurs de forces)

AA.1 [Considérations générales

En complément aux exigences de la partie principale de cette nor décrit

les exigences CEM particuliéres pour les transducteurs de forces q ure de

granddurs statiques.

Les trgnsducteurs de forces comportent au moins les compgg

« ung¢ unité de déflection qui enregistre les forces

e un| ou plusieurs éléments de conversio Snere signaux élecfriques
prdportionnels aux grandeurs mécaniques d.¢

« un|amplificateur du signal de me ¢ i ighaux électriques en signaux
exploitables par un procéde.

AA.2 |Configuration d’

Le transducteur de for¢es do G d position spécifiée par le constructetr (voir

Figure|AA.1).

Si aucpne posit@" t écifiée par le constructeur, le transducteur doit étre

positionné de telle sQ ‘ appliquée verticalement.

Le racgordeme e\l’alimentation électrique et du transducteur de forces doit étre

conforie Si aucune spécification n’est fpurnie,

I'alimeptati les tensions électriques inférieures a 70 V c.c. dqgit étre

raccorglée ¢ e transducteur doit étre éprouvé dans les deux configunations:

raccorglé a - i de la terre.

Les cqnnexions de™terre fonctionnelle doivent étre constituées uniquement aux borpes du

transdyctetr de force congu dans ce but.

Si les accés sont mis en oeuvre sous la forme de connexions enfichables et si ils ont une
borne pour un blindage de cable, alors le blindage doit étre connecté a l'accés de la terre
fonctionnelle. Les connecteurs de cable préinstallés avec un blindage doivent étre connectés
en conséquence.

Les piéces de montage pour maintenir le transducteur dans une position fixe ainsi que le
socle de montage ne doivent pas étre constitués de matériaux conducteurs. Il convient que la
distance globale A entre les composants ne soit pas supérieure a 1 m.

NOTE Les vis de montage et les accessoires d’installation spécifiés par le constructeur pour le transducteur de
force (par exemple, piece d’application de la force) peuvent étre en matériau conducteur.
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Annex AA
(normative)

Additional requirements and exceptions for specific types of transducers —
Transducers for measurement of tension and compressive forces

AAA1

In add

(force transducers)

General considerations

tion to the requirements of the main part of this standard, thj n AAde

particular EMC requirements for force transducers that permit static pieasurexment.quan

scribes
tities.

Force fransducers comprise at least the following components:

« a deflection unit that records mechanical forces as inp

« ong or more converting elements for generating als™~proportional |[to the
mechanical input quantities;

« a measurement signal amplifier for processi into process-r¢levant
signals.

AA.2 [ Test configuration

The fofce transducer shall be teste Figure

AA.1).

If no i manufacturer, the transducer shall be poslitioned

in such '

The gr turer's

specifi hall be

groung

Conne sducer

intendgdNor tha

If the ¢ Al for a

cable ghield; then the shield shall be connected with the functional earth port. Preinstalled

cable ¢

onnectors with shielding shall be connected accordingly.

The mounting parts for securing the transducer in a fixed position and the mounting plate
shall not be made of conductive material. The outer distance A between the components

should

not be greater than 1 m.

NOTE Mounting screws and installation accessories specified by the manufacturer for the force transducer
(for example, force application parts) are permitted to be made of conductive material.
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Légendg

Unjté de défection

Conditionnement de signal a distance
Lidison de transmission

Alimentation c.a./c.c.

Ackes entrée/sortie

Ackés de sortie de mesure

Pigce de montage

Bouton de charge

Sogle de montage

Fofce de tension/compression
Digtance externe entre I'unité de déflexion' et le conditignne

AT OONOOORWN-=

de signal a distance (max. 1 m)

AA.3

L’'EST e Is alimentation assignée donnée dans la spécification.
Si la tensi G ' assignée différe de la tension minimale assignée de
plus d i onduit sur les lignes d’entrée d’alimentation dqit étre

effectué
Les tra gs sont éprouvés sous des charges mécaniques statiques.

Si une écanique ne peut pas étre appliquée au transducteur de forces ppndant
I'essai|d’environnement, un signal de sortie peut étre généré en utilisant un circuit adéquat

conne( Ce circuit doit étre connecté directement aux
éléments~dytra danstenve du—tran —L icati action
du circuit doit étre décrite et justifiée dans le rapport d’essai.
Des exemples d’actions possibles d’un circuit sont listés dans le Tableau AA.1.
Tableau AA.1 — Actions d’un circuit pour générer un signal de sortie
pour simuler une charge mécanique sur un transducteur
Technologie du transducteur Action du circuit utilisé pour simulation
Jauge de contraint Déséquilibrer un pont de mesure avec des résistances de valeurs
fixes
Eléments capacitifs Déséquilibrer un pont de mesure avec des capacités et/ou des
résistances de valeurs fixes dans le cas de demi-ponts
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2 1
l
|
y |
\
| / i N 4
| ° |
| 4 ‘
4
G~ 5602
Key
1 Defflection unit
2 Remote signal conditioning
3 Transmission link
4 AQ/DC mains port
5 Ingut/output port
6 Mgasurement output port
7 Mqunting part
8 Lofad button
9 Mdunting plate
F Tehsion/compressive force
A Odter distance between deflection unit and remote signal % ioning (max. 1 m)
Figure AA.1 - i oh of a force transducer
i al conditioning
AA.3 [ Operation co
The EUT shall b ecified rated supply voltage. If the maximum rated
supply|voltage diffe rated supply voltage by more than a factor off 2, the
EMC tests conddcted © put lines shall be performed at both the minimym and
the maximum tated supp ges.
Force {r, are tested under static, mechanical load.
If a mechanicallload\cannot be applied to the force transducer in the test environment, an
output|signalcanbe generated using suitable circuitry connected to the transducer elements.
This dircuiffy shall be connected directly to the transducer elements in the transducer
housing—TFhe—applicationof each circuitry action shall be described and justifiedin-the test
report.

Example for possible circuitry actions are listed in Table AA.1.

Table AA.1 — Circuitry actions for generating an output signal
for simulation of a mechanical load on the transducer

Transducer technology Circuitry actions used for simulation

Strain gauge Detune the measuring bridge with fixed-value resistors

Capacitive elements

resistors in the case of half-bridges

Detune the measuring bridge with capacitors and/or fixed-value
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La force doit étre entre 30 % et 70 % de I'étendue nominale de force. Dans le cas d’une
étendue de mesure élargie, il convient que le signal de sortie de la fonction principale soit
aussi entre 30 % et 70 % de I'étendue de fonctionnement du signal de sortie. Dans le cas
d’'une étendue %, il convient de ne pas choisir les valeurs de zéro — par exemple 0,0 mA ou
0,0 V.

Une fonction d’alarme doit étre configurée de telle sorte que la différence entre la valeur
réelle de mesure et la valeur de réglage de l'alarme corresponde a l'écart défini pour la
fonction principale du Tableau AA.2.

Deux situations doivent étre éprouvées:

Si la valeur initiale de seuil de la fonction d’alarme est entre. 30
assignge d’essai, elle peut étre éprouvée en méme temps que

AA.4 [Critéres d’aptitude a la fonction

Les crlteres d’ apt|tude ala fonct|on donnés dans le Table .2 completent ou remplacent

cette . Wécart observé de la|valeur
mesurg¢e pendant un essai, par rapport a > éssai ne doit pas dépasser
I’écart|[de mesure supplémentaire maxin f S s bleaux AA.3 et AA4.

sducteur liée a I’étendue ndgminale
(voir 3.105) comme spécjfiée par le\co s considération de l'influen¢e des
phénoménes CEM).

Tableau AA. pour les différentes fonctions

Fonction& > Phénoméne
CEI 61000-4-2 CEI 61000-4-5
CEIl 61000-4-4
<\ \QEI CEIl 61000-4-11
Fonctior princi(ale Voi@'ableau AA.3 Voir Tableau AA.4 Voir Tableau 1p1

Communic rti nte\
de procgdé x

Communicatio emev t
pas du grocédé Voir Tableau 101

Fonctior] d’alarme

Valeurs [limite€s ne relevant
pas du procede

Sauf avis contraire du constructeur, les valeurs limites données dans les Tableaux AA.3 et
AA.4 sont applicables.

Tableau AA.3 — Ecart de mesure supplémentaire maximal (f3)
pour I’incertitude intrinséque maximale donnée (fy) pour des perturbations continues

Incertitude intrinséque maximale comme spécifiée Ecart de mesure supplémentaire maximal
par le constructeur (sans effet d’interférence) pendant I’essai
fy<0,1% f=0,1%
01%<f,<1% f2=Jy
1> 1% =1 %
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The force shall be between 30 % and 70 % of the nominal force range. In the case of an
expanded measurement range, the main function output signal should also be within 30 %
and 70 % of the output signal operating range. In the case of a * range, zero values — for
example 0,0 mA or 0,0 V — should not be chosen.

An alarm function shall be configured in such a way that the difference between the actual
measuring value and the adjusted alarm value corresponds to the deviation defined for the
main function in Table AA.2.

Two situations shall be tested:

a) thegadjustedatarmvatuesabovetheactuatmeasuring vatue;

b) thg adjusted alarm value is below the actual measuring value.

If the :lnitiation threshold value of the alarm function is within 30 % “of-the ratpd test

value nange, it can be tested together with the other outputs.

AA.4 | Performance criteria

The pgrformance criteria shown in Table AA.2 supplément orNgepte e specificationg given
in the main section of this standard. The observed ; iring a
test from the measured value before the tes ~ G iti ximum
measuring deviation £, found in Tableg’AA3 3

f- depénds on the maximum intrinsic ominal
range [see 3. 105 ) as specified by the (man act ' i i i nce of
EM phgnomena).
Table or the different functions
Function Phenomena
N A~ NEC 61 0-22 IEC 61000-4-2 IEC 61000-4-5
| 10004 IEC 61000-4-4
/\ \IEQ 61Q00-4-8 IEC 61000-4-11
Main furlction \s\ee\ﬁauéAA.s See Table AA.4 See Table 10]

Process} releva t \>
commuric

Commu |0WI\M\

to the pnocess

See Table 101

Alarm function

Limit values/not relevant to
the procgss

Unless otherwise stated by the manufacturer, the limit values shown in Tables AA.3 and AA.4
apply.

Table AA.3 — Additional maximum measuring deviation (f3)
for a given maximum intrinsic uncertainty (fy) for continuous disturbances

Maximum intrinsic uncertainty as specified by the Additional maximum measuring deviation
manufacturer (with no interference effects) during the test
fy<0,1% f=0,1%
01%<f,<1% f2=Jy
H>1% f=1%
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Un tracé de I'écart de mesure supplémentaire maximal (f;) en fonction
intrinséque maximale (fy) du Tableau AA.3. est illustré a la Figure AA.2.

Jz

Ecart de mesure
supplémentaire

maximal en

pourcentage

provoqué par le 1,0
signal d’essai CEM

A

2-3 © CEI:2006

de l'incertitude

0,5

0,1

en fonction de I’incertitud

Tableau pplémentaire maximum

pour ’incertitL?4\in inseq

=Y
0 01 , Fy

Figure AA.2 — Ecart dé mesure‘supplémentaire maximal (/)

¢ in e maximale donnée (fy)
t ations\continues

IEC 1240/06

(f2)

nnée (fy) pour des perturbations transifoires

Incertifude intrinsé mm écifiée Ecart de mesure supplémentaire maximum
par le constructeA sans\effet@’in pendant I’essai
f,=05%
S2=51y
f,=5%
Un trdcé gcart\de mesure supplémentaire maximal (f;) en fonction de lincgrtitude

intrins imaleAfy) du Tableau AA.4. est illustré a la Figure AA.3.
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The plot of the additional maximum measuring deviation (f;) versus the maximum intrinsic
uncertainty (fy) in Table AA.3. is shown in Figure AA.2.

Maximum additional fz X
measuring deviation 1
in percentage caused _
by the EM test signal
) - o
0,5
0,1
0
T 1
0 0,1

Figure AA.2 — Additional maxi

versus the maximum intrinsic un in or continuous disturbances

intrinsic uncertainty ransient disturbances

Maximum intrinsé:ur%ert inty as(specified t Additional maximum measuring deviation duripg the
manufacturer (Wj /m\ isturbance effects test

A<0% XU TN £,=05%

ON %X M S f:=54

>\1\% > f,=5%

Tgble AA.4 — Adw ximu asuring’deviation (f;) for a given maximuym

The plot i a)/maximum measuring deviation (f;) versus the maximum iptrinsic
uncertainty (fgNin Table AA.4 is shown in Figure AA.3.
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A

Ecart de mesure fz 0
supplémentaire :
maximal en
pourcentage ]
provoqueé par le 50
signal d’essai CEM ’ —-—

4,0 —

3,0 —

20—

Fy

IEC 1241/06
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Maximum additional fz
measuring deviation in
percentage caused

by the EM test signal —

0 01 0,5

Maximum intrinsigarce

as specified (without EM te
IEC 1241/06
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Annexe BB
(normative)

Exigences complémentaires et exceptions
pour les types spécifiques de transducteurs —
Transducteurs pour la mesure de pressions
(transducteurs de pression)

BB.1 |Considérations générales

En complément des exigences de la partie principale de cette nor tte Annexe BB décrit

les exigences CEM particuliéres pour les transducteurs de pression.

Les trg

« ung¢ connexion de procédé pour un contact étanche

e un traitée
électriguement;

« un¢ unité de conditionnement du s ) 2 : ertir la
gra

Cette lement

mécan mites.

BB.2 |Configuration d’

Tous les essais AQiv osition

spécifige par le songtru

Si aucpine positio S d3écifig pransducteur en essai doit étre placé dans la posftion la

moins favorable et c i€ i étre notée dans le rapport d’essai.

Il conViep pour la mesure de pression sur I'objet en essai, affedtent le
moins [ ation d'essai. Pour cette raison, il convient que les dimensions des
adaptateur ‘'aient pas une taille supérieure a deux fois celle de I'EST. I
convient que les_conduits d’amenée de la pression, les contrbleurs de pression et les| média

utiliséq soientisol lectriquement si des conduits ou des média conducteurs peuvent|influer
sur I'essaf,

Les essais doivent étre réalisés avec tous les éléments de connexions électriques spécifiés
par le constructeur, complétement assemblés et connectés.

Le transducteur de pression et I'alimentation doivent étre connectés a la terre conformément
aux spécifications fournies par le constructeur.

S’il n’y a pas de spécification du constructeur, 'EST doit étre préparé comme ci-apres:

- si la connexion de procédé est en métal, elle doit étre raccordée a la terre. Les mastics
d’étanchéité ne sont pas admissibles pour affaiblir la résistance par rapport a la
connexion de terre.

« Siune borne est fournie pour une terre fonctionnelle, elle doit étre raccordée a la terre.
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Annex BB
(normative)

Additional requirements and exceptions for specific types of transduc
Transducers for measurement of pressure (pressure transducers

BB.1 General considerations

ers —

)

In addjtion to the requirements of the main part of this standard, this Annex\BB_describes

particular EMC requirements for pressure transducers.

Pressyre transducers consist of at least the following:

« a process connection for pressure-sealed connection to the

« asensor element for conversion of pressure to a quantit sally procegsed;

« a pignal conditioning unit for formatting, linearizing converting the
electrical quantity to a process-compliant signal.

This gnnex does not apply to pressure measg ipment operating purely on a

mechahical basis — for example, spring<ts g S

BB.2 | Test configuration

All tes{s shall be carried acturer

(see Flgure BB.1).

If no position is specified be the

least favourabl

Compg tion as

little ag$ possib not be

more than tw f . Pipes to pressure connection, pressure controllgrs and

the us¢d media shqiild ke electrically insulated if conductive pipes or media may influence the

test res

The tgsts sh d out with all the electrical connection elements specified [by the

manufacturerfu mbled and connected.

The pressure transducer and power Qlllhlh|y shall be connected to grmmd in accordance with

the specifications provided by the manufacturer.

If not specified by the manufacturer, the EUT shall be prepared in the following way.

- If the process connection is made of metal, it shall be grounded. Sealants are not allowed

to impair the resistance to the grounding terminal.
- If a terminal is provided for functional grounding, it shall be grounded.
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des bornes ont en option une connexion pour un blindage de céable, il convie

I'option soit utilisée pour connecter le blindage.

« L’a

limentation électrique doit étre isolée de la terre.

nt que

Légend
1 Mili
2 Con
3 Addg
4 Tra
5 Con
6 Cal

NO7

Ter
8  Lign
BB.3
L’'EST
Silat
plus d’
effectu

ol

3
bu du procédeé

duit

ptateur de pression

sducteur de pression

nexion de raccordement a la terre

b isolante

[E Voir les normes de base pertinente
e de référence
es de connexion

doit fonctionn
ension d’nttion
un facteur g€

& au deux te

EC 564/02

cation.
née de
Dit étre

La for¢e doi et 70 % de I'’étendue nominale de force. Dans le cag d’une
étendue de wesu Nl gonvient que le signal de sortie de la fonction principgle soit
aussi ¢ deT’étendue de fonctionnement du signal de sortie. Dans|le cas
d’une ¢ t de ne pas choisir les valeurs de zéro — par exemple 0,0 mA ou
o0V

Les trgnsducteurs de pression ajustables doivent étre réglés conformément aux spécifigations
du constructeur. Si aucune spécification du constructeur n’est disponible, utiliser les réglages
suivants:

« étendue de mesure la plus sensible

- constante de temps minimale/temps de réponse minimal

« flux de transfert de données le plus rapide.

BB.4

Critéres d’aptitude a la fonction

Les critéres d’aptitude a la fonction donnés dans le Tableau BB.1 compléetent ou remplacent
les spécifications données dans la section principale de cette norme.
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- If terminals have an option for a cable shield connection, the option should be used for
connecting the shield.

« The power supply shall be insulated from the ground.

ol

EC 564/02

Key
Progess medium
Pip4
Pregsure adapter

Pregsure transducer

Grojnd connection

Insylated spacer

NOTE See relevant basic standards for t
Reference ground
8 Connecting line(s)

D a b WON =

BB.3 | Operation condi

The EUT shall bé\op
supply|voltage
condug¢ted EMC tes
the mgximum rated

2d rated supply voltage. If the maximum rated
d supply voltage by more than a factor off 2, the
P lines shall be performed at both the minimym and

The pressurg : 0 % and 70 % of the nominal pressure range. In the ¢ase of
an expanded gME andge, the main function output signal should also be withip 30 %
and 7Q4 f ignal operating range. In the case of a * range, zero valuegp — for
example, should not be chosen.

Adjustable( press transducers shall be set in accordance with the manufagturer’s
specifipations. If no manufacturer specifications are given, use the following settings:

« most sensitive measurement range
« minimum time constant/response time
« highest data transfer rate.

BB.4 Performance criteria

The performance criteria shown in Table BB.1 supplement or replace the specifications given
in the main section of this standard.
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L’écart observé de la valeur mesurée pendant I'essai, par rapport a la valeur mesurée avant
I’essai ne doit pas dépasser I'’écart de mesure supplémentaire maximal f, trouvé dans le
Tableau BB.2 (voir aussi la Figure BB.2).

fz dépend de l'incertitude intrinséque maximale fy du transducteur liée a I'étendue nominale
(voir 3.105) comme spécifiée par le constructeur (sans considération de l'influence des
phénoménes CEM).

Tableau BB.1 — Critéres d’aptitudes pour les différentes fonctions

Fonction Phénomeéne
CEI 61000-4-2 CE\61000-4}5
CEI 61000-4-3
CEI 61000-4-4
CEI 61000-4-
CEI 61000-4-8
CEl G@M )
Fonction principale VWN)\ oir Tableau 101
Commynication pertinente de procédé
Commgynication ne relevant pas du procédé
Voir Pableau 101
Fonctign d’alarme < 6
Valeurq limites ne relevant pas du procédé

SN

Les vpleurs limites sufvantes/ du aw _BB.2, s’appliquent sauf avis contrajre du

constriicteur.

T a . espre supplémentaire maximal (f3)
/\I incertitide intrifséque maximale donnée (fy)

N
Incertlitude intrins€que X eN¢omme jpécifiée Ecart de mesure supplémentaire maximal pendant
par|le constructeur (sans effet d’interférence) I’essai

ONTL.

\0 Eo\gfy\g%/ =5 f

NI f=5%

£
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The observed deviation of the measured value during a test from the measured value before
the test shall not exceed the additional maximum measuring deviation f, found in Table BB.2
(see also Figure BB.2).

fz depends on the maximum intrinsic uncertainty f, of the transducer related to the nominal
range (see 3.105) as specified by the manufacturer (without consideration of the influence of
EM phenomena).

Table BB.1 — Performance criteria for the different functions

Function

Phenomena

IEC 61000-4-2 I
IEC 61000-4-3
IEC 61000-4-4
IEC 61000-4-

IEC 61000-4:8

7

61000=4}

Main function

IEC G@M
S Esgz\

ee Table 1

-

Proces$-relevant communication

Commy

nication not relevant to the process

Alarm function <

Limit v3

lues not relevant to the process

6 SeeyTable 101

The fo

lowing limit value

Table

cturer.

Maximum |ntr|nS|c ugcer S-S Wthe Additional maximum measuring deviatign
manufacturer oi erf ence e ts during the test
f=1 %
< \QQQ(Y\> £=5 4
AN X
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—40 -
fz
Ecart de mesure '
supplémentaire maximal
en pourcentage —
provoqué par —_
le signal d’essai CEM 50 -
4,0 —
3,0 —
2,0 —
1,0
0 A
I I W
0 02 05 Iy

IEC 1242/06
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Jfz
Maximum additional :
deviation in percentage
caused by the EM test signal —
5,0 - o P
4,0 —
3,0 —
2,0 —
1,0
0 L
I [ [T 1T 1 I N
0 0,2 0,5 ; fy
Maximum intrinsic ungeftain age,as
specified (without IEC 124206
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